

# 辽宁文旅秋季推介活动在江苏上海举办

本报讯 记者王笑梅 黄瀚博报道 秋染丹黄,辽宁有约。9月3日至6日,省文化和旅游厅携省内重点文旅机构和企业,先后赴江苏南京和上海举办“秋染丹黄 畅游辽宁”文化和旅游秋季推介活动,诚邀两地游客来我省观红赏枫、采摘摘黄。

作为打造辽宁文旅四季旅游品牌的系列活动之一,本次推介活动是省文旅厅助力辽宁全面振兴新突破三年行动及落实全省文旅产业振兴

发展大会精神的重要举措,也是落实省委省政府代表团赴江苏、上海等地学习考察工作要求,加强与江苏、上海两地文旅区域合作的重要举措。

围绕我省“一圈一带两区”旅游发展布局,国家金牌导游、辽宁旅游宣传官对我省文旅经典线路作重点推介。

# 全省教育系统表彰一批先进集体和个人

本报讯 记者明绍庚报道 9月6日,在第39个教师节即将来临之际,省人力资源社会保障厅、省教育厅、省财政厅联合发布关于表彰2023年辽宁省教育系统先进集体和先进个人的决定。

根据决定,渤海大学食品科学与工程学院等130个集体获“辽宁省教育系统先进集体”称号;赵永丰等60名同志获“辽宁省教育系统先进工作者”称号,张丽红等538名同志获“辽宁省优秀教师”称号,张祥等144名同志获“辽宁省特级教师”称号。

# 暑运期间沈阳航空市场强势复苏

## 沈阳机场保障运输航班起降架次、旅客吞吐量较2019年同期分别增长10.8%、9.5%

本报讯 记者唐佳丽报道 2023年暑运正式落下帷幕,沈阳航空市场热度回升,全行业各企业经营业绩喜人。9月6日,沈阳桃仙国际机场相关负责人介绍,2023年暑运期间,沈阳机场保障运输航班起降架次、旅客吞吐量、货邮吞吐量较2019年暑运分别增长10.8%、9.5%和3.8%。

暑运期间,沈阳机场保障运输航班起降架次、旅客吞吐量、货邮吞吐量较2019年暑运分别增长10.8%、9.5%和3.8%。

暑运期间,沈阳机场保障运输航班起降架次、旅客吞吐量、货邮吞吐量较2019年暑运分别增长10.8%、9.5%和3.8%。

暑运期间,沈阳机场保障运输航班起降架次、旅客吞吐量、货邮吞吐量较2019年暑运分别增长10.8%、9.5%和3.8%。

# 我省首获全球环境基金赠款

本报讯 记者唐佳丽报道 9月6日,记者从省财政厅了解到,近日,我省朝阳市朝阳县贾家店农场获得全球环境基金赠款,实现了我省全球环境基金赠款“零”的突破。

根据决定,渤海大学食品科学与工程学院等130个集体获“辽宁省教育系统先进集体”称号;赵永丰等60名同志获“辽宁省教育系统先进工作者”称号,张丽红等538名同志获“辽宁省优秀教师”称号,张祥等144名同志获“辽宁省特级教师”称号。

# 全省首个市级保险气象预警中心设立

本报讯 9月6日,记者从省气象局获悉,我省首个市级保险气象预警中心在葫芦岛挂牌,由葫芦岛市气象局与中国人民财产保险股份有限公司葫芦岛分公司合作设立。

据介绍,葫芦岛市农林渔业资源丰富,但霜冻、冰雹、风灾等气象灾害时有发生。保险气象预警中心将针对基础保险用户开展常规性预报预警服务;针对本地特色农作物、渔业养殖业、设施农业、工厂等重点领域和保险用户开展精细到点的定制化的气象灾害监测预报和评估服务;针对有中白梨、苹果等特色林果业防御冰雹灾害开展气象服务保障;针对有特殊需求的用户开展保险环境监测、保险气象指数研究、灾害预警与风险评估等服务业务。

在该保险气象预警中心,双方将组建专业的服务团队,建立联席会议制度和日常工作合作机制,发挥气象和保险职能优势,通过开展智慧化、精细化、定制化服务,大力推进防灾减灾。

据介绍,葫芦岛市农林渔业资源丰富,但霜冻、冰雹、风灾等气象灾害时有发生。保险气象预警中心将针对基础保险用户开展常规性预报预警服务;针对本地特色农作物、渔业养殖业、设施农业、工厂等重点领域和保险用户开展精细到点的定制化的气象灾害监测预报和评估服务;针对有中白梨、苹果等特色林果业防御冰雹灾害开展气象服务保障;针对有特殊需求的用户开展保险环境监测、保险气象指数研究、灾害预警与风险评估等服务业务。

# 冀蒙辽卫星导航定位资源实现共享

本报讯 记者胡海林报道 近日,在自然资源部国土测绘司组织指导下,冀蒙辽三省(区)自然资源部门,在雄安新区签署了《冀蒙辽卫星导航定位基准站资源共享合作协议》。此项协议将有力促进三地北斗卫星导航定位“数据共享、资源互补、协同应用”,为区域卫星资源精度服务应用打下坚实基础。

下一步,三省(区)将统筹推进省级界线两侧基准站规划建设,开展北斗卫星导航定位系统的数据共享、应用,为国土空间规划、调查监测、生态保护修复、灾害预警防范等工作提供安全时空数据支撑。

# 创新活力 造就市场优势

井川 本报记者 胡海林

企业的高质量发展离不开技术创新。朝阳辽宁华皓新材料有限公司是一家集工业级海绵研发、生产、销售、服务于一体的科技创新型企业,企业不仅拥有工业级海绵生产工艺国家发明专利和多项实用新型专利,还拥有自主进出口权,现已占据国内一半以上的市场份额,产品远销欧洲及美、日、韩等国家。图为工人正在查验即将出厂的产品。

企业的高质量发展离不开技术创新。朝阳辽宁华皓新材料有限公司是一家集工业级海绵研发、生产、销售、服务于一体的科技创新型企业,企业不仅拥有工业级海绵生产工艺国家发明专利和多项实用新型专利,还拥有自主进出口权,现已占据国内一半以上的市场份额,产品远销欧洲及美、日、韩等国家。图为工人正在查验即将出厂的产品。

企业的高质量发展离不开技术创新。朝阳辽宁华皓新材料有限公司是一家集工业级海绵研发、生产、销售、服务于一体的科技创新型企业,企业不仅拥有工业级海绵生产工艺国家发明专利和多项实用新型专利,还拥有自主进出口权,现已占据国内一半以上的市场份额,产品远销欧洲及美、日、韩等国家。图为工人正在查验即将出厂的产品。

# 我省基础教育优秀教师代表巡回宣讲活动启动

本报讯 见习记者王月报道 9月6日,我省基础教育优秀教师代表首场巡回宣讲活动在辽宁省实验中学启动,活动主题为“躬耕教坛、强省有我”。

宣讲会上,我省基础教育优秀教师代表张万波、孙世梅、姜彤、王颖、谢谦、李显峰、李紫薇,结合自身经历,讲述他们爱生如子、帮助学生成长成才的师德故事,展现他们在普通教师岗位上取得的不平凡业绩,分享在乡村教育、支教工作、特殊教育等领域的丰富经验和先进理念。

# 石瑞:做拥军路上的“多面手”

本报记者 任梓溪



他是海防官兵的贴心人,曾与团队一起定期开展联谊活动,先后为78名边防大龄官兵解决了婚恋难题;他是为军人家属和退役军人服务的有心人,曾积极组织协调驻地医疗机构,为2400余名退役军人及家属提供免费健康体检;他是探索海防特色文化的用心人,自学美术、播音等知识,牵头组建大连市海防文艺基地,带领战士多次参与地方文艺宣传工作……他就是大连市西岗区军嫂协会会长石瑞。

曾在大连市长海县海洋岛服役23年,深知守岛官兵的艰苦。退役后,他担任西岗区军嫂协会会长,多次组织军嫂协会和会员单位前往海防部队野外驻训阵地慰问。在他平日随身携带的笔记本里,记录着官兵的日常生活。他将官兵最关注的生活片段进行归纳总结,并用方言进行整理,编写了《我身边的50个小故事》等口袋书,受到大家的一致好评。

兵喜爱的大众文化活动。他与驻地文化部门、社区等结成共建对子,开展“唱响军营”主题活动,创作了配乐诗《我爱你中国》、快板《看升旗》《创新理论育党员》、小品《我想有个家》《纠结的爱》等,并把战士创作的文艺作品送上了省、市、县各级舞台。石瑞深知基层官兵特别是边防的战士日常生活单调,会出现不同程度的心理问题,为此他潜心研究心理学,考取国家二级心理咨询师证书,通过授课、团训、一对一咨询等方式,帮助基层官兵4000余人次。

“有问题请告诉我,我们来帮大家解决。”这是石瑞经常挂在嘴边的话。数年如一日,石瑞一直兢兢业业、任劳任怨,在拥军道路上贡献着自己的力量。

# 我省开展成品油产品质量专项监督检查 抽查2004批次产品,9批次不合格

本报讯 记者刘璐 赵婷婷报道 近期,省市场监管局组织开展了成品油产品质量专项监督检查(第二批)。阶段抽查情况显示,本次共抽查725家成品油经销单位2004批次产品。经检验,8家经销单位9批次产品不合格,不合格发现率为0.45%。

据了解,本次监督检查车用乙醇汽油产品,发现的质量问题是乙醇含量(体积分数)、其他有机含氧化合物含量(质量分数)、蒸气压等项目不合格;车用柴油产品发现的质量问题是硫含量项目不合格。不合格企业有:昌图县易达加油站、昌图县朝阳宏伟加油站、昌图县下二台乡龙凤加油站、昌图县三江口镇兴源加油站、大石桥市三江加油站、昌图县太平加油站、凤城市庆源石化有限公司广源加油站、兴城市吉兴加油站。

# 学深悟透 凝聚高质量发展合力

(上接第一版) 刀刃向内,以问题为导向,有的放矢抓整改整治。边学习、边对照、边检视、边整改,各省管企业党委坚持把问题摆进去,把职责摆进去、把工作摆进去,真刀真枪整改、动真碰硬整治。主题教育期间各企业共检视问题196个,整改完成率达到100%。通过深度查摆,全力解决制约高质量发展问题,省农信社资产质量持续优化,经营质效稳步提升,各项贷款同比多增39亿元。针对“推动水利安全标准化创建工作力度不够,个别单位水利安全标准化未达标”问题,省水利厅集团增加年度安全标准化创建经费339.9万元,组织专项安全标准化培训22场。省城乡建设集团把推动主题教育同企业改革发展重点任务深度融合,推进辽宁援疆项目建设,完成产值0.8亿元,新中标项目1.3亿元。

展作为全面振兴新突破的关键举措,谋划推动央企与辽宁深度合作,推动与央企签约项目89个,总投资6087亿元。各省管企业党委充分发挥推动辽宁高质量发展的“主力军”作用,围绕国有经济布局优化和结构调整提升、企业管理提升、央地合作提升、国资监管效能提升、国企改革提升“五个工程”,深入开展国企改革深化提升三年行动,实现了经济效益、社会效益双丰收。上半年,省属企业经济运行稳中向好,实现营业收入405.9亿元,利润总额16.1亿元,同比增长65.3%。省能源集团发挥全省能源保供“压舱石”作用,科学组织生产运营,年初至今供应长协煤1350万吨,向社会让利约13亿元。省交投集团高效推进沈山改扩建项目,在边施工边保通的模式下,实现出口车流量同比增长46%,保证了东北交通主动脉安全畅通。辽渔集团大力布局南极磷虾战略性新兴产业,抢占海洋捕捞业发展“制高点”,投资5亿元建造1.6万吨具有世界一流水平的南极磷虾捕捞加工船,6月29日完成首次海试。

# 官营子村巧解承包地细碎化难题——小田并大田 省力又增收

题困扰了庄户人多年。可即便如此,真说要厚自家土地流转出去,对土地情感深厚的村民还是不愿意。土生土长的官营子村党支部书记、村委会主任张庆年一直琢磨,咋能让土地一直攥在农民手里,同时又方便耕种。打造土地整合共享平台的想法成为突破口。

之后,想种地的农民到平台上自主选择心仪的地块。平台在不加一分钱的情况下,将农民手中的细碎土地集中再分配,实现土地“化零为整”。王世龙就是在这个背景下,将自家10块小田发包出去,再从平台上包走了集中连片的百亩大田,变成种植大户。

上,想上多久上多久,此谓年限活。想放在平台上多大面积土地,想从平台拿走多大面积土地,同样自己定,此谓面积活。土地按等定价,并与上年度玉米价格挂钩,此谓价格活。”张庆年说,此举与农业农村部门刚刚出台的《关于稳妥开展解决承包地细碎化试点工作的指导意见》精神十分契合,因为充分尊重农民意愿,得到了广大村民的积极响应。